



编者按

解放思想谋发展, 办理实事惠民生。盘点2011年新郑为民十件实事, 件件得落实。

2011年十件实事内容包括就业、教育、交通、治安等多个方面, 事项具体, 操作性强, 真正贴近群众、普惠群众。

综合改造和配套建设机井3000眼, 让庄稼旱涝保收; 实现每个乡镇都有公办幼儿园, 让农村孩子也接受最优质教育; 在农村新建100座垃圾中转站, 配备8辆垃圾清运车, 让家园更加美丽清洁……

2011年十件实事, 反映着民生为本的宗旨, 凝聚着市委市政府和社会各界的辛勤付出和努力。近日本报对新郑2011年十件实事的完成情况和产生的效果进行探访, 用文字和镜头记录人民生活的悄然改变, 记录悄然改变的幸福瞬间……



2011年, 新郑市新建并投入使用9所公办幼儿园, 有效缓解了幼儿“入园难”、“入园贵”问题。

【**实事名片**】免除新郑籍普通高中生学费, 免费为中小学生体检, 实现每个乡镇都有公办幼儿园。  
【**民生故事**】来到新郑市和庄镇第一幼儿园, 仿佛置身于一个童话王国中, 梦幻般的城堡、美丽的蘑菇房、绚丽的虹桥, 在蓝天白云的衬托下, 益发灵动而神奇。走进幼儿教室, 每班有单独的卫生间、环保实木上下双层床、消毒柜、电脑、电子钢琴、进口全塑幼儿桌椅、校园广播……接孩子的王先生看着在楼前橡胶场地嬉戏的孩子对记者说道: “咱这幼儿园不比郑州的差, 而且俺镇政府特别为我们独生子女户减免部分学费, 学费也不贵。”

【**实事名片**】在中心城区新区新建一个社区卫生服务中心, 在新华路、新建路两个街道推行片医负责制工作。



推行片医负责制, 每个社区配备1名社区医生和1名社区护士, 定期在社区为居民提供身体检查, 对于行动不便的居民还会对其进行上门服务, 成为了百姓家门口的“健康管家”。

【**民生故事**】“大爷, 您一定要注意进食的数量和种类, 尽量少吃那些高脂肪和高胆固醇食物, 而且食盐也要节制, 不能过量。这是咱的健康宣传单, 没事了您看看。”新郑市新建路街道社区卫生服务中心的王永刚医生对该社区的李大爷说: “片医”贴近百姓, 热情服务, 深受社区居民的欢迎。如今, 新建路街道办事处1万多户居民拥有了自己的“家庭医生”, 实现“小病在社区、大病进医院、康复回社区”。

# 实事暖民心

【**实事名片**】解决5万城乡居民饮水安全问题; 在农村新建100座垃圾中转站, 配备8辆垃圾清运车。



垃圾进行集中清运, 美化城市环境。

【**民生故事**】“原来也叫‘集中处理垃圾’。”70多岁的新郑市新村镇马垌村村民张五臣告诉记者: “就是集中倒在村旁边的沟里, 一到夏天, 腐烂的垃圾臭气熏天, 大伙儿都不愿意从这里走。”2011年10月份, 村里建成了一座村级垃圾中转站, 对垃圾集中处理, 还配备了保洁人员和1名兼职环境卫生监督员, 每隔两天镇里就来村里收集生活垃圾。“现在村里道路有人打扫, 垃圾有地方倒, 我们的生活环境改善了, 政府真是为俺老百姓办了件大实事!”

【**实事名片**】综合改造背街小巷30条, 新修农村公路、断头路40公里, 新建公交站点、候车亭160个。



新建的160个公交候车亭全部投入使用。

【**民生故事**】原籍新郑市龙湖镇的卢先生常年在外地做生意, 年龄大了, “退居二线”回新郑跟儿子住在市区, 颐养天年。对新郑的交通, 他深有感触: “在新郑出行感觉真方便, 为什么呢? 你看, 2010年市区修建了过街天桥, 2011年新建了很多公交站点、候车亭, 回老家时也看到农村公路四通八达, 在这里生活, 舒服啊!”

【**实事名片**】新建经济适用房6万平方米, 为住房困难家庭发放住房租赁补贴; 新增供热2000户、供气2000户。



2011年, 新郑市新建经济适用房62300平方米, 已交付使用576户。

【**民生故事**】今年37岁的陈会超, 从事教育工作已经15个年头了, 一家三口之前一直在学校寄宿, 住房问题一直困扰着他。“2011年是让人难忘的一年, 住进经济适用房更成了2011年我最难忘的事, 地方大了, 也能把父亲接到跟前孝敬了。房子问题解决了, 感觉肩上的重担一下减轻了很多, 这日子过得也是越来越有滋味了!”

【**实事名片**】招聘1500名“六护员”、150名社区治安辅助员和350名乡镇专职巡防队员。



维护农田水利设施是六护员工作之一。

【**民生故事**】早上六点多, 八千乡六护员左耀洲手拿扫帚从家中走了出来, 来到乡村道路上开始清扫道路两旁的垃圾。“下岗那会儿我整天待在家, 别提有多心焦了。年龄大, 又没有技术, 出去找活儿难呀。在俺村村民推荐下, 经过乡里的考核和培训后, 我就成了一名光荣的六护员。这不, 我一干就到现在。如今我每月能拿到快1000块钱了!”

【**实事名片**】免费为新郑籍60岁以上老人体检, 为60岁以上参加城乡居民养老保险的五保老人发放养老补贴, 为全市百岁以上老人每人每月发放500元津贴。

【**民生故事**】在集中供养五保老人的新郑市和庄镇敬老院, 72岁的孤寡老人连喜照

喜欢跟一些老戏迷一起敲敲梆子唱两句。花园式的院子、两人一间的公寓、周到的服务, 成为他安度晚年的好地方。“政府免费给我们办了养老保险, 每月还给我们发放养老补贴, 我们现在是坐着享福还拿‘工资’, 这日子过得比蜜甜啊!”

【**实事名片**】全年新增城镇就业岗位8200个, 新转移农村富余劳动力1.75万人。



让所有有劳动能力的人员实现创业就业、社保统筹。据人力资源和社会保障局资料统计, 2011年新郑市新增城镇就业岗位9317个, 新转移农村富余劳动力18274人。

【**民生故事**】家住观音寺镇十里铺村的赵航在市劳动部门的推荐下, 进入了富士康上班。据了解, 富士康集团落户郑州市航空港区后, 新郑市抢抓机遇, 高度重视, 专门成立了富士康招工专项工作督查组, 宣传引导, 抽调人员组成九个工作队全天驻乡镇、街道办事处进行督查指导, 分包责任单位, 紧盯工作进展。2011年全市共完成报名10837人, 组织体检6382人, 经过面试, 先后20次为富士康科技集团输送员工4466人。

【**实事名片**】综合改造和配套建设机井3000眼。  
【**民生故事**】2011年, 新郑市在郭店、新村、城关、梨河、和庄、薛店等7个乡镇80余个行政村实施农用水井综合配套升级改造。“IC卡一刷, 软管一插, 清冽的水就流向田间了。”家住城关乡胡庄村的高喜林说, “以前浇几亩地得两三个人, 没个把小时下不来, 现在比起原来省时、省力、省水又省电, 咱老百姓可是得到了真真切切的实惠啊!”

【**实事名片**】为散居、集中养育孤儿每人每月分别发放600元和1000元养育金。

【**民生故事**】八千乡高夏村孤儿孙宝(化名), 今年五岁, 父母双亡, 他的爷爷告诉记者: “我们也没什么经济来源, 多亏了政府的好政策, 现在娃儿已经在幼儿园上学了。”民政局福利科科长白金安告诉记者, 新郑市对此项工作实行“动态管理、社会化发放”, “动态管理”就是只要发生一例就可以由乡镇一级民政部门随即上报, 一经核实, 立刻纳入孤儿保障体系。“社会化发放”就是以孤儿名义在农村商业银行设立个人账户, 按月直接由银行将养育金拨付到孤儿账户, 专人专户, 专款专用, 保证资金安全。

本报记者 陈扬 边艳 高凯 赵丹 李伟彬 刘栓阳  
通讯员 刘明甫 赵震 文图

